

我市启动城镇医疗保险、生育险市级统筹 郑州医保两年实现同城同待遇

2013年底前,全市城镇医疗保险、生育保险将全面实现市级统筹。届时,县(市)、区参保人员也将享受到省会市本级参保人员同等社保待遇。昨日,市政府发出通知,正式启动城镇基本医疗保险和生育保险市级统筹。

晚报记者 李萌

我市城镇医疗保险、生育保险市级统筹分两步走

据了解,为完善我市城镇基本医疗保险和生育保险制度,提高统筹层次,增强基金的抗风险能力,提升经办服务水平,根据有关规定,并结合我市实际,制定《郑州市城镇基本医疗保险和生育保险市级统筹实施办法》(以下简称《办法》)。

按照《办法》规定,市级统筹的范围为:城镇职工基本医疗保险和补充医疗保险、城镇居民基本医疗保险和补充医疗保险、生育保险。今后郑州市城镇医疗保险、生育保险市级统筹

分两步实施。

第一步,今年年底前实现市、区城镇医疗保险、生育保险四统一,即统一筹资标准、统一待遇水平、统一业务流程、统一信息系统;市、区和县(市)城镇医疗保险、生育保险分别执行不同的政策,建立市级调剂金制度。第二步,完善市级统筹模式,2013年底前实现市、区城镇医疗保险、生育保险五统一,即统一筹资标准、统一待遇水平、统一基金管理、统一业务流程、

统一信息系统。市、区和县(市)建立“四统一”的市级统筹新模式,即城镇医疗保险、生育保险统一筹资标准、统一待遇水平、统一业务流程、统一信息系统、基金分级管理。

从2011年7月至2013年7月为过渡期,在此期间,各县(市)要调整城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险、生育保险政策,逐步向市本级政策靠拢,为建立“四统一”的市级统筹新模式打下基础。

我市建立调剂金制度,确保医保市级统筹得以实施

按照市级统筹分两步实施的思路,实现第一步的目标任务,要求市本级与六区(金水区、中原区、二七区、管城回族区、惠济区、上街)统一执行市本级的城镇医疗保险政策。县(市)城镇医疗保险暂按各自现行政策执行,以后逐步过渡到全市统一政策标准。全市生育保险按《郑州市人民政府关于印发郑州市职工生育保险办法的通知》执行。

此次还将对参保登记、基金征收实行分级负责制。各区(不含上街)征收的生育保险基金,于每月底前上划市生育保险基金收入户,

然后转入市财政专户。

对医疗费审核、生育保险待遇审核实行分级负责制,市区城镇居民医疗费审核、市区(不含上街)参保人员生育保险待遇审核由市本级负责。城镇医疗保险基金、生育保险基金分级管理、分别核算,市区城镇居民医疗保险基金、市区(不含上街)生育保险基金由市本级负责管理和核算。

为确保城镇基本医疗保险和生育保险市级统筹得以实施,我市建立调剂金制度。市和县(市)、区统筹采取建立市级调剂金的形式,市

级调剂金从市本级和县(市)、区医疗、生育保险基金中分别提取,提取数额按照当年实际征缴的城镇职工、城镇居民医疗保险统筹基金收入和生育保险基金收入的10%确定。市级调剂金纳入市社会保障基金财政专户管理,实行分别列账、单独核算。当各级医疗、生育保险基金出现当期透支时,首先使用各级累计结余基金弥补透支;使用各级累计结余基金后仍出现缺口时,使用市级调剂金弥补缺口;市级调剂金不足弥补时,根据各级扩面任务和基金收支计划完成情况,收支缺口由市、县(市)、区财政分别负担。

本周日彩虹桥限高降至2.5米

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,记者从郑州市环城快速公路管理处了解到,为有效限制超重超载大型车辆的通行,最大限度地缓解郑北跨铁路编组站大桥(彩虹桥)的交通压力,从11月6日起,把该桥限高龙门架高度由3米降为2.5米,提醒过往车辆注意道路限高变化。

考研网上报名结束 别忘11月10日现场确认

□晚报记者 张竞晔

2012年全国硕士研究生招生网上报名昨日结束,招生部门提醒考生,完成网上报名之后,还需要进行现场确认,时间为11月10日至14日,届时,考生须持有效身份证件等规定的材料和网上报名的报名号到省级招办指定的报考点确认报名信息,并缴费、照相,以完成报名流程。

孤儿读高中每年可获1500元资助

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日,记者从河南省社会福利协会获悉,我省今年考上高中(含中专)的孤儿可凭相关证明,申请3年共4500元的爱心资助。

据了解,为给困难群众和孤儿提供帮扶救助,香港昌兴集团公司盛承慧女士于2008年在我省社会福利协会设立专项基金,受助学生可获得“盛承慧基金”连续3年、每年1500元的资助。

今年考上高中(含中专)的孤儿,可持入学通知书、户口簿和当地派出所出具的孤儿证明等资料,申请资助。咨询电话:(0371)65908071。

阳光慈善

温暖郑州

■郑州慈善第七十八期

——之“郑州慈善周周行”行走进社区

到寇德鑫(化名)家,需要走过一个狭小的胡同,穿过一个窄且高的门,上两层只能一个人通过的陡峭的楼梯,然后,在一层有八户人家的潮湿楼里面,其中一处一年四季见不到阳光的小屋子里,便是他的安身所在了。

“给我一个小小的家,蜗牛的家,挡风遮雨的地方,不需要太大……”这句歌词,道出了寇德鑫的心声,这个仅10平方米租住房里,只有一张1.2米宽的小床,一张桌子和唯一的电器——一盏40瓦的电灯。

“我媳妇和儿子在登封,我们一年也见不了几次,好不容易团圆了,一家三口就挤在这1.2米宽的床上……”说起这些,寇德鑫满是心酸。

昨日,记者和郑州慈善总会的工作人员一起来到了寇德鑫租住的小屋里,听他的故事,希望好心人能给他们一些帮助。

晚报记者 裴蕾 文/图

“我想有个家”

只是希望一家三口能住在一起

儿子15岁了,一家三口还挤睡在一张小床上

寇德鑫今年43岁,高高大大的他原本是一家保安公司的工作人员。“那时候,虽然工资不高,但是一家人在一起和和美美的,也很开心。”寇德鑫和妻子周晓娥(化名)同在郑州,儿子寇国振(化名)也乖巧听话,“我们当时租住着一室一厅,虽然房子小,但是一家人每天都能见面,生活挺好的。”

厄运,总是在不经意间突然袭来。

2007年,寇德鑫突然觉得身体不舒服,一向自认为身体强壮的他并没有在意,然而病症却一天重似一天。不得已,周晓娥拉着寇德鑫去医院检查。结果让他们一家人都惊呆了:年轻力壮的寇德鑫竟然患上了脑梗塞。

手术后,一家不得不面对这样的现实:寇德鑫半身不遂了。他丧失了劳动力,不得不申请低保生活。

为节约开支,寇德鑫一家搬出了以前租住的房子,搬到了现在这个只有10平方米、月租180元的偏僻住处。自小喜欢武术的寇国振去登封一家武校学习,虽然包吃包住,但是每年需要八千左右的费用。为照顾儿子,周晓娥也去了登封一家工厂打工,一个月能有几百元收入。

平日里,周晓娥和儿子在登封,寇德鑫自己就住在这10平方米的小房子里。“没有电视,也没有收音机,每天就看着天花板,从早看到晚,想想媳妇和儿子……”

随着寇国振一天天长大,15岁的儿子转眼也高高大大了。“我们三口人再挤在这张小床上,一夜都睡不成,而且孩子也大了,越来越不方便了……”寇德鑫说,以前周末经常回来的妻子和儿子,回家的次数也越来越少了。



坐在窄小的床上,寇德鑫凝望着窗外,盼望一家人能住在一起的团圆日子。

我想有个家,一个能团圆的家

“我现在最大的愿望是可以早点申请到廉租房,不用多大,只要我媳妇和儿子回来之后,一家三口能舒舒服服地在一起就行了……”寇德鑫说,这也是他们一家人的共同心愿。

“我腿不方便,一只手也不能用了,想学一些技术赚点生活费,可是去了不少地方,人家根本不收我这样的残疾人。”寇德鑫说,他现在有一只手能自由活动,加上屋里根本没有可以做饭的工具,他每天就是在外面的小摊上随便买点东西来吃。

“整个楼层都没有厕所,要去洗手间,就要

到楼下的公厕去,我这腿脚,上下楼太费事了,我每天只能少喝点水,免得一直上下楼……”寇德鑫说着目前的生活,满是心酸。

在这只有一张床和一张桌子的房间里,只有一面朝北的窗户,破了的玻璃用几张旧报纸糊着。由于家中没有柜子,床头堆着衣服和包裹,桌子上摆的水果是上次周晓娥回来专程给寇德鑫买的。

“我们不想给政府增添负担,我们也够资格申请经济适用房,希望能早点批下来,让我们一家住得舒服点,让孩子和孩子他妈能经常回来……”